

# 省委省政府向全省7900万人民拜年

在昨天举行的春节团拜会上,罗志军向全省人民祝贺新春,李学勇讲话

昨天上午,南京国际博览中心金陵会议中心内欢声笑语、喜气洋洋,省委、省政府在这里举行春节团拜会。省领导罗志军、李学勇、张连珍、蒋定之、石泰峰等与各界人士1000多人欢聚一堂,共迎羊年新春佳节,向全省人民致以节日问候和美好祝福。

省委书记、省人大常委会主任罗志军主持团拜会。他说,即将过去的马年极不平凡,令人难忘,习近平总书记两次亲临江苏,为我们勾画了未来发展的美好蓝图,掀开了江苏发展史上具有里程碑意义的崭新一页。蓝图鼓舞人心,使命催人奋进。在新的一年里,我们要以总书记视察江苏重要讲话精神为指引,意气风发投身“迈上新台阶、建设新江苏”的伟大实践,一步一个脚印把总书记为我们勾画的美好蓝图变成江苏大地上的生动现实。罗志军代表中共江苏省

委、江苏省人民政府,向在座的同志们、朋友们拜年,向全省7900万人民拜年,祝愿伟大祖国繁荣富强,祝愿江苏明天更加美好,祝愿全省人民幸福安康!

省委副书记、省长李学勇在团拜会上讲话。他说,过去的一年,全省上下全面贯彻党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,坚持稳中求进、改革创新,紧紧围绕三项重点任务,拓展深化八项工程,着力抓好十项举措,统筹做好改革发展稳定各项工作,全

省经济稳中有进,社会保持和谐稳定,各项事业都取得了新的进步。新的一年,我们要把习近平总书记对江苏工作的最新要求作为根本遵循和行动指南,认真落实“四个全面”的战略布局,扎实推进“两个率先”,坚定不移朝着“迈上新台阶、建设新江苏”的目标奋进。我们要把转方式调结构放在更加重要的位置,把改革创新作为强大动力,把生态文明建设作为科学发展的主要标志,把人民群众对美好生活的向往作为工作的出发点和落脚点,让全省人民的

生活一年更比一年好。

省委、省人大、省政府、省政协领导同志,省军区、省法院、省检察院、省武警总队和南京市领导同志,全国政协常委梁保华,老同志陈焕友、许仲林等出席团拜会。各民主党派省委、省工商联负责人和无党派人士代表,省级机关各部门各单位负责人,在宁部省属高等院校、企业、科研院所负责人,各界人士和先进模范代表参加团拜会。

通讯员 顾雷鸣 耿联  
现代快报记者 欧阳丽蓉 项风华

## 去年南京市公务接待费同比下降46.5%

公款吃喝成“过街老鼠”,有企业老板节前省下请客送礼钱50万

廉不廉,看过年。年关就是“廉关”,中央八项规定精神落实两年多来,南京的作风建设成效如何?公款吃喝的“歪风”刹住了没有?披上“隐身衣”、穿上“新马甲”的公款消费会不会借着春节之机卷土重来?临近春节,记者对南京春节的“市面”进行了随机性走访。通讯员 宏业 现代快报记者 鹿伟

2014年全市公务接待费同比下降46.5%

会议费用同比下降52.6%

江宁区各单位公务接待费用比2013年下降43.1%  
雨花台区三公经费实际支出同比下降44.5%

2014年,全市共组织作风督查1446次,检查重点风景区、商场、超市、餐饮、娱乐、垂钓等单位3013个,共查处作风建设典型案件53件,100名党员干部及工作人员受到追究处理,对其中78名责任人给予了党政纪处分。平均下来,全市每天都会组织4次作风专项督查。

转变

### 高档餐馆大多转型,平民消费是主力

两年多来,在持续的高压态势下,一批党员干部因不按规定吃饭,受到严肃处理,并被指名道姓通报。对公款吃喝已逐步形成了一种自觉抵制习惯,“摆席容易请客难”已成新常态。

往年春节前的一段日子,正是聚会比较集中的时候,但今年基本上已看不到这样的场景了。

记者走访发现,曾红极一时的秦淮水街已十分冷清,有的店家已关门停业。目前水街仍在营业的餐

馆大多已转型回归大众消费。一家饭店工作人员介绍,其饭店人均消费100元左右,价格总体比较适中,吸引了不少市民和游客来消费。而与眼前冷清的场景不相称的是,水街各家餐馆的年夜饭都已早早订满,一位难求。

在1865时尚生活休闲区里,各色餐馆、酒店生意依然较火热,各餐馆的年夜饭更是预订爆满。晚上,记者在这些酒店门口及附近停车场都没有发现有公车停放。“基

本都是平民消费,从前年开始,公款吃喝就很少了,现在反“四风”力度很大,没人愿意顶风违规吃喝。”一家酒店的值班经理说。

2014年以来,一些过去以公款为支撑的餐馆酒店,终于没有等来他们曾期待的一阵风过去后的公款消费反弹。仍寄希望于公款消费回潮的一些餐馆酒店,在坚守了一年后,最终很多选择了歇业。如在北京东路,有的餐馆已关门歇业。

### 公务接待费大幅下降,大众消费稳步上升

更多的餐饮企业选择了转型。在秦淮水街,记者问一家正在装修的店家,为什么现在生意冷清还要接盘?店家表示:“水街以前公款来吃的多,这两年公家来的人越来越少,听说还被中央查过,生意越来越差,但毕竟这儿环境好,低价盘下店面后,准备推出大众化的平价西餐,只要定位合适,没有公款消

费,也不怕没顾客上门。”

与这个商家的信心相一致的是,去年在公务接待费用大幅下降的同时,南京大众消费份额则在稳步上升。以高淳为例,在公务接待费用大幅下降的情况下,去年全区中低档餐饮业逆势增长,2014年高淳区住宿和餐饮业社会消费品总额达到32.6亿元,较去年同期增长

0.9%,其中,虽然大型餐饮企业较去年同期下降了5.6%,而个体经营的餐饮却增长了15.1%。“一冷一热”既反映了公务接待支出减少对大型餐饮企业的影响,也映照出百姓对餐饮业回归平民的欢迎。廉风压倒歪风、正气驱散邪气,让公款吃喝成为“过街老鼠”,正成为南京从严治党、狠纠“四风”的注脚。

监管

### “送礼分明就是送手雷” 电子红包等送礼新形式要及时堵上

为提醒党员干部过个廉洁年,南京市纪委于2月15日发布了“测一测你会不会被纪委请去喝咖啡”第二季,五道题目都与过年有关。

对于为什么在春节前发出这样的微信测试题,市纪委相关负责人说:“目前公款送节礼的行为基本制止住了,违规收受工作对象节礼的

现象也大为减少,但对于像电子红包等一些新型节礼,党员干部的防范意识还有不足,对于以送孩子红包的形式送节礼,还缺乏应对办法。如果这个新的形式不及时堵上,‘四风’就可能借尸还魂,作风问题就可能反弹,所以要通过微信的形式,普及防范的方法,防止踩红线”。

记者在随访中发现,干部对节礼避之不及。有一位干部对记者说了这么一件事,“前天在家休息,有个下属单位的同志打电话说已经到我家楼下了,准备了一点过年的东西。我当时想,这哪里是给我送礼啊,分明是送我一个手雷啊!只好说正在外面,请他回去。”

常态

### “不请客送礼一样能办事” 有老板节前省下请客送礼钱50万

过年不表示表示,过完年办事是不是会有麻烦呢?一些原来还不太适应的商界人士也正在渐渐适应不请客吃饭、不送礼也能办事的新常态。

一位小老板告诉记者,今年春

节,仅节省下来的请客吃饭、送礼品的钱,就不下50万,这就等于增加了50万的净利。“刚开始请干部吃饭人家不来,送人礼物人家不收,心里很忐忑,怕以后事情难办,这两年下来,发现真和以前不一

样了,不用做那些场面上的虚功,事情也一样能办。既然不请客送礼一样能办事,谁还会天天想着去请客送礼呢。这个春节是近几年来最轻松的春节,希望以后一直是这样。”



制图 沈明  
漫画 俞晓翔